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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 09.12.2019                            ATA Nº 40/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 40.19.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ====================================
Aos nove dias de dezembro, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica, Pediu a leitura da Ata 39.19.SO de 02.12.2019 que foi aprovada por UNANIMIDADE dos presentes, com ausência do Ver. Marcelo. Foi apresentado o Projeto Lei complementar 004 que trata sobre a consolidação do código de posturas (Ver. Gildo), 030.2029.LEG (Joel), PROJETO 047.2020.EXE (altera Estatuto dos Servidores). O Presidente pediu ao secretário a chamada dos inscritos para usar a Tribuna: VER. JOSE LEOVEGILDO FORTE DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou visitas que fez aos bairros e viu que alguns serviços não foram feitos por completo, deixando de fazer acabamento final em algumas obras,  teria visto na rua Carlos Gindri, próximo ao Jockei Clube, faltou dar cobertura em tubulações existentes, percebeu descontentamento dos moradores, pois ao contrário  da beleza que ocorre no centro da cidade, nestas ruas faltaria o atendimento de coisas básicas, como cascalhamentos, colocação de cobertura na tubulação, são pedidos assim que costuma levar ao secretário, falara com o SR. Haroldo, o qual ficou de dar a atenção devida nos próximos dias neste local, pois este é objetivo de uma administração séria. Comentou que na Rua José de Matos foi, com a comissão de infraestrutura, a qual pertence na Casa, pois existe grande depósito de lixo no local, mesmo a fiscalização fazendo cobranças, alega-se que aquele morador não deixaria de depositar lixo, não quer cumprir a lei, portanto, acha que precisarão de uma ação enérgica, com a ajuda do Ministério Público, para que seja punido o referido morador. Comentou que teria ido conversar por cinco minutos sobre trabalho com o Secretário Harlodo, onde disse-lhe que precisam de um pré-tratamento nos esgotos do presídio, uma luta sua de tempos, e segundo o Secretário ocorrerá este trabalho, pois seriam mais de 100 pessoas que cumprem pena no local e o esgoto iria todo in natura para os banhados e tubulação que circula nos bairros Vista Alegre. Porém, ficara feliz pois soube de uma notícia ótima, de que o Estado estará fazendo no Presídio o pré tratamento antes dos resíduos irem para a tubulação, sendo que a canalização referida e que passa por dentro dos terrenos, será feita pela rua. Outro pedido que fez em relação a um terreno que estaria desbarrancando, sendo engolido por um buraco, soube que estaria sendo atendido e serão feitas melhorias no local. Disse que hoje estaria só trazendo notícias boas e elogios, pois é final de ano, mas está sempre trabalhando, mas ironizou  brincando: “ se cuidem, Vereador quando tá quieto é o maior perigo que tem”. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial,  comentou que  estiveram no Bairro Bonatto e vendo o Sr. Valentim hoje na Casa,  explicou que estiveram no local há dois anos com a comissão de infraestrutura, para estudar uma situação e fizeram uma proposta aos Secretários de Obras e de Meio Ambiente, os quais acharam muito boa a ideia, sendo para o final das Ruas Primo Zambeli e outra, num local onde passaria uma sanga, embora digam que na verdade seriam as águas que descem do Horto Municipal, no sentido de fazerem um cerceamento e plantareem árvores, para que a população não jogasse lixo no local, mas esteve  no local e não se efetivou tal projeto, quando todos teriam se disponibilizado a ajudar a fazer este trabalho sem custos e nada ocorreu, aguarda que pelo menos uma limpeza possa ser feita neste final do ano, porque não bastaria apenas arborizar e enfeitar nas proximidades do areião. Ponderou que todo mundo saberia quem seriam os responsáveis pela colocação de lixo no local. Informou que a Associação de Proteção e Conservação aos Animais esteve naquele mesmo Bairro, passaram a tarde lá no dia anterior, fazendo um trabalho de cadastramento para castração de cães gatos de forma gratuita, através de uma parceria com o SICREDI e a Associação de Proteção de animais, infelizmente porém,  as pessoas não foram ao local se inscrever, parece que estaria sobrando dinheiro ou não se conscientizaram, por isso em outro momento irão novamente ao local para esse fim, de cadastrar. No final da tarde foram a uma residência para ver uma cadela com muitos filhotes enfestados com verminoses, onde as crianças daquela casa também devem estar contaminadas, pensa que o ESF do bairro deveria ir lá fazer uma visita também. Fica triste em ver que tentam fazer um trabalho de conscientização, mas não se consegue convencer a todas as pessoas de que quanto menor o número de animais que tivermos, mas bem tratados, melhor será a saúde das pessoas. Destacou que pretendem fazer um trabalho assim no Bairro Missões e pediu às pessoas de baixa renda do bairro Jardim dos Eucaliptos para procurarem os CRAS e fazer seu cadastramento, lembrando que irão atender as pessoas em vulnerabilidade social. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação Inicial, disse ter ficado impressionado ao ir na grande  31ª festa campeira, ocorrida na sede campeira do CTG Coxilha de Ronda e ver o imenso número de pessoas no local, mais uma coisa que destaca esta cidade no cenário Estadual e até internacional, parabenizou a todos. Parabenizou aos pastores Jorge e Gleice, pelos 2 anos da igreja “resgatar da fé”, da cidade de Santiago. Citou o grande evento em que estivera com o Ver. Tadeu, da Igreja “Cristo Está voltando”, acha que estavam lá mais de mil pessoas, pois aquela esteve formando 13 teólogos para atuar e congregar, parabenizou ao Pastor e Vice-Prefeito Cláudio Cardoso pela iniciativa, pois teologia é o estudo de Deus. Comentou que nos próximos dias, segundo a Secretaria de Obras, estarão passando patrolas e cascalhos na rua Carlos Gindri, concordando que estaria em péssimas condições, onde teriam bueiros abertos precisando de ações, fez pedido de indicação, fazendo coro ao pedido do colega Gildo.  Explicou sobre seu projeto onde sugere a isenção de inscrição aos concursos públicos no município de Santiago, para os doadores de sangue neste município, muitas pessoas perguntam-lhe sobre o assunto e por isso está mudando a estratégia e entrando como indicação para ver a viabilidade do processo. Pessoas de várias localidades  do interior lhe perguntam sobre melhorias nas estradas, teria conversado com o Secretário Canterle, o qual informou que  em breve estarão atuando especialmente na localidade do Paraíso, Cerro Chato e Radar, nas proximidades do Itu, porque uma das patrolas estava com problemas, mas agora estarão normalizado o atendimento e muitas pessoas deverão ser beneficiadas em breve, com os patrolamentos. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, informou que ontem teriam providenciado para levar as crianças aos jogos no Inter e do grêmio, através das escolas dos CRAS e da APAE e agradeceu muito a todas as pessoas que colaboraram, para que isso acontecesse e pela oportunidade dada a estas crianças. Aparte do Ver. Joel: parabenizou a iniciativa do mesmo que proporcionou aquelas crianças de irem realizar um sonho de conhecer a arena e o estádio Beira Rio, cujo Dep. Ernani Pollo e o Ver. Marcelo se empenham nesta ação. O Ver. Marcelo agradeceu e especialmente ao Ernani Pollo e seu gabinete, ao Roberto, Celso Bernardi e Luiz Carlos Heinze, todos que de alguma forma ajudaram a conseguir  40 ingressos de cada time para este fim, da mesma forma ao Prefeito municipal pela parceria com o transporte para um dia e para o outro já estava comprometido o ônibus, mas graças aos consulados do Grêmio e Inter inviabilizaram recursos no sentido de poderem transportar estas crianças até lá. Agradeceu as professoras do CRAS, Marcia, Rosane e Paola, do lar das Crianças a Cris e a Renata, da APAE, Mariela Diretora, e a Rafaela, professora, que acompanhou as crianças até Porto Alegre. Confessou que mesmo sendo gremista torceu pelo Inter no estádio para ver a alegria das crianças que foram mas, felizmente tanto o Grêmio, como o Inter ganharam as partidas fazendo a alegria de todos. Comentou o seu projetos apresentado cinco anos atrás, quando o Ver. Batista era Coordenador de esportes da Prefeitura, parceria foram feitas com o curso de Educação física da URI, que é o Projeto Verão Saudável, o qual teve sua reabertura para esta temporada, cuja URI concede os estagiários e o SICREDI apoia, proporcionando atividade física a muitas pessoas e crianças. Aparte do Ver. Batista: cumprimentou-o pelo grande projeto, o qual acompanha desde o início, comentou que quando da revitalização da praça do Ginasião, como iluminação das quadras, se pensou nesta ideia com Marcelo e começaram o projeto, agora este ano possuem mais o apoio da UNICREDI e apoio das Bikes com o Blue Bike, grandes atrativos tem a praça do Ginasião. O projeto reiniciou ontem e tem certeza de que será mais um verão saudável com sucesso. O Ver. Marcelo elogiou o projeto Blue bike apresentado pelo Batista mais um atrativo e tem certeza que a cada ano mais boas novidades irão aparecendo. Relatou sobre o evento em Ernesto Alves, das famílias Parise, também feito para ajudar a agilizar os problemas da água, pois há cerca de um mês estaria o Prefeito tentando viabilizar uma pareceria com os moradores, pois estariam enviando um caminhão pipa aos mesmos, mas não estaria resolvendo, mas em poucos dias deverão estar com a solução. O Ver. Marcelo comentou ainda que o Ver. Davi Vernier vai passar a servir a Prefeitura como Secretário do Planejamento, estaria se despedindo da Câmara, por isso veio agradecer o trabalho do mesmo por esta Casa, pois tem muita dedicação, ética e desempenho. (usou um minuto do Ver. Pelé)  Agradeceu-lhe como amigo, pelo homem sério, correto e íntegro, por sempre ser um conciliador, ponderado e sempre debateu com respeito, sem ofender a qualquer colega, agregando ao invés de afastar. Tem certeza de que com todos os valores que aquele tem deverá fazer na Prefeitura um trabalho sério como fez na Câmara e, com os valores que o mesmo tem deverá apenas crescer na Prefeitura Municipal, pode contar com sua Excelência. Desejou ainda as boas vindas à colega Cleusa, que volta a esta Casa, pela pessoa querida, prestativa, fiel, leal  que sempre é. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, referiu-se a 31ª festa campeira do CTG Coxilha de Ronda, um momento muito especial para todos que puderam prestigiar este grande evento. Lembrou a todos os amigos (as) que a direção alunos e funcionários da escola João Evangelista celebraram “um natal de alegria em sua vida”, ocorrido no dia 5/12, às 19:30 h, na quadra da escola, onde muitas atrações e brincadeiras foram proporcionadas aos presentes, até com a chegada do papai Noel, pescaria a outros. Relatou a audiência pública de apresentação do CVV-Centro de Valorização da Vida, no dia 3 de dezembro, às 19 h, no auditório Caio Abreu da Casa, onde aqueles demonstraram seu trabalho. Agradeceu a todos os amigos e amigas pela inauguração da sede da cavalgada da chama Crioula de Santiago, no dia 30/11, às 20 hs na sede dos mesmos, que fica no bairro Vista Alegre. (usou parte do tempo de liderança)  VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, veio  registrar a saída do amigo Davi José Vernier que está deixando a Casa e indo para a Secretaria do Planejamento, uma pessoa simples, com um grande coração, o qual fez um excelente trabalho por esta Casa, tem um baita coração, por sua simplicidade e deixará muita saudade. Comentou que se emocionou ao falar pela manhã, quando estavam em reunião com o Prefeito, pois o mesmo sempre fora um grande amigo e conselheiro para sua Excelência, quando passou por dúvidas e adversidades, conhece o trabalho do mesmo e tem certeza de que irá somar bastante naquela Secretaria, porque o colega é muito competente e o Prefeito conheceria bastante sua capacidade. Deixou sua consideração e carinho ao mesmo. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar os trabalhos: VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, continuando o que alguns colegas já teriam falado sobre o Davi, pois quando da eleição desta Mesa Diretora que quase estaria findando, convidara ao Davi para secretariar a Mesa Diretora, onde o mesmo teria comentado de suas várias atividades na comunidade fora da Casa, onde aquele teria dito das dificuldades para dedicar-se ao trabalho, mas teria lhe dito que a experiência e conhecimento do mesmo seria muito importante para a Mesa Diretora e para a câmara como um todo.  Uma coisa que nunca se tira é o caráter, ética e cooperação que uma pessoa tem na vida, coisa que o Davi sempre teve, por isso agradeceu-lhe por tudo, pelo bom relacionamento que sempre teve com aquele e tem certeza de que ele fará um grande trabalho no Executivo, Santiago ganhará com isso. Aparte do Ver. Joel: comentou que o nome Davi (um homem segundo o coração de Deus), segundo a bíblia, a qual relataria que Davi foi um dos melhores reis de Israel, por si só já é um nome abençoado quando sua mãe teria lhe dado ao nascer, a mesma já sabia o grande homem que o mesmo seria: afável, de diálogo e conciliador, pessoa extraordinária, que faz um trabalho incrível e que aprendeu a admirar, tendo em si um ombro amigo para todas as horas, desejou-lhe sucesso na nova caminhada. O Ver. Tadeu ratificou estas palavras desejando muito sucesso e bênçãos ao colega na Secretaria do Planejamento. Comentou que muitos colegas ajudaram a representar a Casa em vários eventos, como nas trocas de comando dos Quarteis, onde no 19º GAC o Coronel Oli passou ao Coronel Henrique. Destacou a grande festa no CRAS Volante que ocorrera no antigo CIEP, onde vários colegas puderam estar prestigiando. Assim com a referiu-se a festa campeira sendo a 31ª, onde os laçadores teriam dito que seria a maior do mundo, segundo os que lá participaram, algo muito grandioso. Comentou que teria participado de uma homenagem significativa onde os Srs. Antônio Bonotto e a Sra. Catarina tiveram merecidos bustos inaugurados pela filantropia e tantos feitos que os mesmos tem feito por esta comunidade.  Informou que na festa campeira aqueles receberam muitas homenagens, ponderou que sempre achou que as homenagens devem ser feitas em vida, enquanto a pessoa pode receber com sua família. Citou que esteve na linda formatura da igreja “Cristo está voltando”, da 1ª turma de Teologia, um curso certificado pelo MEC, algo muito significativo. No domingo participou da chegada do papai Noel, que alegra a crianças nesta época de Natal. Citou que no próximo dia 12/12 deverá ocorrer a festa de entrega de títulos de benemerência em Capão do Cipó. Convidando colegas que desejarem ir, para formarem uma comitiva. Reassumiu os trabalhos à mesa. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PSD =: Após saudação inicial,  disse que na semana passada teriam trazido uma notícia preocupante sobre o fechamento do posto médico legal,  por isso esteve  durante  a semana mantendo-se em contato com a Diretora  Geral de Pericias em Porto Alegre, Eloisa Kuzer, e a Sra. Mariângela de São Borja, responsável pela Coordenadoria de Saúde, também o Ver. Décio teria ajudado nestes contatos, para buscarem entender esta situação, onde aqueles teriam lhe dito que não se trataria de um fechamento, mas Sua excelência teria contraposto, mostrando o cartaz que estava  afixado na porta do posto médico legal. Citou que o Ver. Décio teria conseguido uma agenda hoje com o Instituto de Perícias de Porto Alegre, onde o Ver. Clairton estaria se deslocando com estes para lá, mas decidiram aguardar, pois estariam recebendo algumas demandas de atendimento destes serviços, estariam sendo executados exames de corpo delito e outros encaminhados pela delegacia de Polícia, nos dias 9,16, 23, 27 e 30/12, das 13 às 14 h. Apesar de terem lhe mostrado em números que esta cidade não teria uma demanda tão grande em assuntos de legistas, o Ver. Décio vem há tempos trabalhando esta demanda de legista para Santiago, onde teriam conseguido um concurso, onde além do Dr. Elizeu teriam credenciado o Dr. Ourique, e mais dois auxiliares, mas há pouco tempo teriam nos tirado os dois auxiliares, mas fora informado que o posto de Santiago deverão seguir atendendo os casos clínicos de corpo e delito, ficando apenas as necropsias, que corresponderiam, segundo o documento, a menos de 7%, a serem feitas  em Santa Maria, pois enquanto não ocorrer concurso público com candidatos aprovado para o cargo, não terão. Aparte do Ver. Décio:  disse que teria entrado em contato com a Sra. Marguet, onde a mesma teria passado que haveriam essas duas aposentadorias, e teria sido necessário fazer um rodízio dos peritos entre as localidades vizinhas, entre São Borja, Santiago e Cachoeira, mas agora teriam tirado o rodízio, naquela época a mesma informara que houve um concurso, que estavam fazendo cursos e se qualificando, mas não foram  chamados os concursados para cá, nem voltaram os nossos peritos, devem ter sido remanejados para outras regiões do Estado, as quais tem os mesmos problemas. Pensa que se não pressionarem o Governo do Estado para estes concursados serem chamados, acabarão por perder tudo de vez. Aparte do Ver. Davi: comentou que tem razão o Ver. Décio, pois precisam priorizar a região de Santa Maria, pois em dez meses teriam sido 33 necropsias, cujo Dr. Elizeu fora chamado e terá que atender aquela cidade, pois ele é concursado, tem dever de funcionário público e não vai querer perder de se aposentar, porque falta pouco tempo para tal. Citou a sua luta e a luta de Décio para conseguirem mais um profissional a esta cidade, onde teria entrado em contato com o Dr. Elizeu para saber o porquê de fechamento, informou-lhe aquele que seria uma decisão administrativa, devem se preocupar com a questão de região. Aparte do Ver. Rafael citou os números de nossa região, confrontando com o número que ocorre em Santa Maria, se surpreende porém, que este governo não chame as pessoas para discutir ou negociar esses assuntos, simplesmente manda suspender e prejudica a comunidade, depois de uma conquista com um esforço muito grande, até para montar toda a estrutura de necrotério para esta cidade. Teria conversado com uma funerária e com o sindicato destes para saber como funcionaria os transladas de corpos, as quais tem um convênio e são, praticamente, obrigadas a enviar os corpos a Santa Maria sem receber um real para tal, mas o retorno do corpo a Santiago seria por conta do familiar, não sabendo se o familiar tem condições ou não de arcar com as despesas. Preocupa-se também com o possível fechamento da Exatoria Estadual, também a servidora do IPE estaria para se aposentar e fala-se em fechamento do posto do IPE, deixando de atender cerca de 11 mil usuários em nossa cidade, isso preocupa muito mas, sobre estes casos em momento algum o Governo do Estado se manifesta para debater o assunto com o município, apenas determinando o fechamento das unidades e deixando as perdas para a comunidade. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, veio felicitar e ratificar o belíssimo evento da festa campeira, ocorrida na sede do CTG, onde de fato é um rodeio que não existiria de igual tamanho no RS, tamanho o evento, onde seriam 269 equipes de cinco laçadores participantes, um “mar de gente”, sendo que muitos vão pela parceria, ou porque gostam. Por isso todos os organizadores e a família Coxilha de Ronda, juntamente com o Sr. Vivaldino Bonotto e Família estariam todos de parabéns pelo grandioso evento.  Aparte do Ver. Marcelo: esteve presente às homenagens feitas, depois de tudo o que o Sr. Vivaldino Bonotto tem feito não só pelo CTG, mas também pela cidade, pois já doara muitos bens para esta comunidade, merece a homenagem recebida. Parabenizou aos amigos que foram premiados em tiros de laço Lucas Machado Sagrillo, proprietário do cavalo que ganhou o carro zero km, ao Igor Silva, ao Otavio Guerra, registrando os parabéns a todos. O Ver. Décio parabenizou o CTG pelo reconhecimento ao Sr. Bonotto, pois a cidade deve muito ao Sr. Antônio Vivaldino, que doara a sede da URI, do Fórum Municipal, que muito contribuíram com esta cidade, também tivera o apoio do SICREDI, parceira de tantos eventos, pessoas que ajudam no desenvolvimento municipal. Disse que no rodeio vieram as melhores equipes do Brasil, muitos Estados estiveram participando do rodeio, citando inúmeros nomes de laçadores, sendo que mesmo assim vários santiaguenses teriam sido premiados, destacando a equipe Força JN, leu vários nomes de laçadores na tribuna, um orgulho muito grande para nossa cidade, mostrando que em Santiago também temos força no braço por parte de vários laçadores, muitos sendo filhos de amigos, ou de colegas do município.  Aparte do Ver. Davi: comentou as homenagens ao Sr. Vivaldino, que apoia também a festa tradicionalista, através do MTG, sendo que duas festas foram feitas nesta cidade porque não precisavam alugar o gado, cedido ao rodeio, ontem por exemplo, segundo ele haviam 1500 cabeças de gado do Sr. Vivaldino correndo para dar suporte a essas centenas de laçadores. O Ver. Décio concordou e disse que em Santiago é o único lugar em que corre gado de uma marca só. Passou a parabenizar a Mesa Diretora, as organizadoras da festa de natal da câmara, onde destacou as colegas Lise, Louisiana e Josiane, Tati, Rose e demais colegas, assessores e funcionários que participaram e ajudaram na festa. Agradeceu a cada um que participou a abrilhantou aquele encontro. Aparte do Ver. Tadeu:  fez um agradecimento aos colegas, assessores e funcionários que ajudaram a organizar e a prestigiar a referida festa da câmara, onde as famílias, com filhos e até netos, no seu caso, puderam congratular-se e prestigiar juntos, agradeceu a todos. O Ver. Décio fez uma homenagem à Davi pelo grande colega que é, que sempre recebeu desafios e os foi vencendo um a um, agradeceu-o pelo colega que sempre foi, pela seriedade e por tudo o que aprendeu com aquele, pela sua maneira de levar as coisas e a seriedade com que trata a coisa pública. O conheceu desde que ainda era “piá” e Davi já era homem, o admira muito como pessoa, pois trata o ser humano como uma pessoa tem que tratar, tendo sido o Ver. Joel muito feliz no momento em que citou o nome de Davi, um vencedor, um homem de confiança e que sempre terá seu apoio. Desejou iluminação de Deus nos passos que tenham para frente, agradecendo a tido o que o mesmo fez por esta casa. VER. DAVI JOSÉ ERBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, com relação ao assunto de seu afastamento da câmara, disse que teria encaminhado vários pedidos de providências, entre estes uma indicação ratificando o pedido para parceria entre o Executivo e a secretaria de agricultura, através de cursos, palestras e seminários ao agronegócio. Também sobre a unidade do Sesc/Senac, onde teria entregue direto ao Tiago, pois seria a hora de se mobilizarem para ganhar uma unidade em Santiago, será muito bom para a cidade, pois Santiago estará na liderança regional, não podem perder esta ação, já que este ano aqueles apenas fizeram reformas nas unidades. Comentou o pedido para que o Executivo peça apoio a EMBRAPA, pois estando o preço alto da carne em alta, estaria mais do que na hora de buscar este projeto. Acha importante criarem o Conselho Municipal de Segurança e deverão fortalecer o a rede, aproveitando que a Brigada está com força na cidade. Veio falar de gratidão a apoio, comentou que desde o princípio do Governo Tiago foi convidado a assumir uma Secretaria, fora criado uma secretaria no papel para que fosse trabalhar dentro de Sua área, mas na época não foi possível aceitar. Agora chegando ao término da gestão e haverá no ano que vem o período pré eleitoral, sem rádio na Câmara, mesmo que sua intenção era não concorrer no próximo ano, porque tinha vários compromissos assumidos para com a igreja, além disso, haviam algumas decisões a serem tomadas pela Secretária Cleusa Canterle. Mas agora surgira esta intenção em duas secretarias, pois fora procurado na quarta-feira da semana passada pela Sra. Cleusa, onde teria lhe dito que voltará à Casa e, se possível, desejavam que Sua Excelência assumisse a Secretaria de Planejamento, com o compromisso de não mexerem no quadro funcional da Câmara. Antes teriam oferecido a Secretaria de Gestão, onde envolvem licitações, mas que estaria funcionando bem com o Sr. Felipe. Seguiu no tempo do Ver. Batista e em seguida do Ver. Pelé: explicou que fora um acerto simples, correto, em não participando do Pleito eleitoral para o ano que vem, não teria porque não aceitar este desafio, embora tenha passado 21 anos na Câmara, mais 27 anos de comércio, citando a JH Santos, Ponto Frio, depois veio o convite, a convite do Ver. Gildo, para atuar dentro da Câmara, como Chefe de Gabinete no gabinete de Gildo. Relembrou fatos que passaram em sua vida, no Ponto Frio, onde atuou alguns anos, depois fechara aquela rede de lojas. Tem uma grande história com esta Casa, com os que passaram e os que aqui estão, disse ser muito grato a Deus por tudo, a todos que fizeram por si e o auxiliaram no seu trabalho. Agradeceu a Deus por tudo, mencionando que teve um grande presente nas palavras ditas hoje pelos colegas, que talvez tenha sido o maior presente que teve na Terra, de Deus disse que recebeu a vida, os amigos e sua família, com muita gratidão nominou a esposa Simone, seus filhos e sua mãe, seu cabo eleitoral. Agradeceu a toda a Bancada pelo apoio a respeito, por toda amizade, à Mesa Diretora também pelo respeito e confiança que tiveram consigo, assim como a comissão em que atuava na Casa, lembrando que na comissão de orçamentos da Câmara esteve por muito anos. Agradeceu a toda a imprensa desta cidade, pois pelas notícias sejam elas boas ou “as que atucicaram”, pois nunca levou na maldade e aprendeu mais e cresceu no seu trabalho, nunca levou nada a mal. Agradeceu aos companheiros de longa data e os atuais na casa, a cada funcionário e assessore da mesma, porque foram a base de tudo, companheiros fortes que muito fizeram por este, ajudando-o sempre, sem maldade, mas dentro do que é correto e da dignidade. Agradeceu ainda aos Presidentes de bairros pedindo desculpas por não ter conseguido atender a todas as demandas, porque algumas coisas não dependem do Vereador. Agradeceu a Igreja, assim como pediu escusas aos eleitores, que por uma razão ou outra o apoiaram e estiveram consigo, mesmo aos que não votaram em si. Da mesma forma agradeceu aos seus filhos, e à Assessora Juliana, a qual fez muito pela Câmara, pela Prefeitura e pelo Partido, sempre atendendo e ajudando a todos independente de horários. Deixou sua gratidão por tudo o que a mesma entregou como Assessora e como amiga, por seu trabalho pela comunidade. Seguiu no tempo de liderança:  pediu escusas por não ter conseguido ir na confraternização da Câmara porque estava ajudando a elaborar um protocolo de um evento numa EMEI, perdera o horário, embora tenha lamentado muito não ter participado, porque naquela dia já sabia que iria sair da Câmara e seria importante ter ido à festa. Explicou que teria ficado sabendo na sexta-feira sobre o convite para assumir a secretaria, não fora nada escondido, tudo ocorrera de forma normal. Agradeceu a comunidade e ao Legislativo, ao Executivo pela amizade e a confiança que depositaram em si, colocando-se em disposição dos colegas para o que precisarem. Desejou um feliz natal em Cristo, um grande Ano Novo a todos, com as bênção de Cristo a todos, que os livre de todo o mal com muita paz. Desejou um grande ano em 2020, se despediu dizendo que todos estarão em seu coração. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, desejou uma excelente caminhada de sucesso ao amigo Davi, a Casa perde muito com a partida do mesmo pela grande pessoa que é, não desmerecendo o trabalho e a volta da Ver. Cleusa, mas o mesmo sempre fora um grande amigo, com uma excelente postura, sempre disposto a ajudar e aconselhar quando precisou de sua ajuda, colocou-se em disposição daquele e sabe que a Prefeitura e a comunidade irá ganhar muito com o trabalho de Davi.  Ao ficar por último para falar estaria ficando já um “clichê” dizer que ficam meio sem assunto, mesmo assim comentou a passagem de Comando ocorrida no 19º GAC, ao qual participou quando o Comandante Oli passou o comando ao Comandante Ten. Coronel Luciano Henrique. Agradeceu ao Coronel Oli, que sempre fora um parceiro desta comunidade, desejando um profícuo trabalho também ao Ten. Coronel Luciano. Informou pedidos de providências, pois fora procurado por pessoas ao final da festa ocorrida no Rincão dos Lencines, onde pediram patrolamentos das estradas naquelas proximidades, bem como em Vila Branca e Lobo D’ávila. Fora procurado sobre a falta de água em Ernesto Alves, mas ficou feliz com as notícias trazidas pelo Ver. Marcelo, de que estaria sendo resolvido, pois os carros pipas não estariam sendo suficientes para atender as pessoas, ficou feliz em saber que o Executivo estaria tomando providências para sanar este assunto, lá estariam com dificuldades de saneamento de água no local. Disse que não gosta de falar de projetos que sejam de instâncias maiores, mas chamou-lhe a atenção a forma como o Governo teria apresentado as medidas no PL 6159, que alterariam quesitos da Lei 8213, que tratam de inclusões de pessoas ao mercado de trabalho, pois pode limitar a inserção no mercado de trabalho, mas teria contatado seu Deputado e pediu que aquele se posicione contrário, demonstrando os motivos no seu pedido as razões. Outro pedido foi para que o Executivo torne a praça em torno do Ginasião um pouco mais acessível, pois é grande o número de pessoas que ali prestigiam, mas algumas rampas estão quebradas, mas agradeceu ao Secretário Haroldo, pois esteve no local e viu que foram tomadas as providências, feitos melhorias, embora saiba que estas coisas precisam estar constantemente recebendo manutenção. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: agradeceu à Direção da escola Sebastiao Colpo pelo belo trabalho que fora feito pelos animais, os quais conseguiram arrecadar mais R$ 1.080,00 relativo aos calendários, oriundos das fotos que os alunos que foram ao canil fizeram dos animais, depois estes foram vendidos para colaborar com os animais abandonados e do canil.  Ao Ver. Davi, comentou que este atualmente fazia parte da comissão de infraestrutura, onde trabalhavam juntos na solução de alguns problemas ainda não resolvidos na comunidade, agora o colega assumindo a secretaria de planejamento, o visitará no local, para conversar algumas coisas que estavam sendo encaminhadas, cobrando como podem ser resolvidas, já que o mesmo agora será “Executivo”. Parabenizou-o, pois sabe da competência do mesmo e sabe da diferença positiva que o colega poderá fazer dentro da referida secretaria. VER. DAVI: disse que não teria falado no nome dos funcionários desta Casa, porque são muitos, não quis cometer injustiças, mas teria palavras para cada um, pois todos foram importantes. Ficou devendo um voto de congratulações para com a Alessandra, que assumira a PM do Medianeira, desejando uma boa luta para todos os companheiros da PM, porque em função de estarem como legisladores, são criadas algumas barreiras que dificultam o trabalho, da mesma forma sobre o Asilo. Agradeceu ao pessoal do Asilo, a Paróquia Nossa Senhora da Conceição, onde tem desenvolvido junto a outras pessoas vários trabalhos, com jovens, com o movimento de Cursilhos, deixando sua gratidão a todos. Da mesma forma agradeceu à Cultura, ao Ronaldo e o Rodrigo Neres pela parceria, onde muitas coisas desenvolveram juntos. Ao Ver. Clairton, foi grato pela amizade e pelo trabalho faziam juntos. O Presidente Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO 028.2019.LEG. Autor: Marcelo: Institui o “Dia do Projeto Verão saudável”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. O Ver.  Rafael sugeriu a dispensa da leitura do projeto, já conhecido de todos: EM VOTAÇÃO: FOI APROVADA a SUGESTÃO E O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS:  Vereador Marcelo Gorski: - Para com às famílias Wesz e Parise, em homenagem ao excelente evento realizado no último final de semana em Ernesto Alves, reunindo familiares e amigos./ Para com o Sr. Antônio Vivaldino Bonotto, pelas justas homenagens durante a 31° Festa Campeira./Vereador Décio Loureiro: Para com Thainan Machado, Ibanes Garcia e Sandra Mara Machado, Sócios Proprietários da Athenas Pub, pela passagem do primeiro ano de funcionamento ocorrido dia 08 de dezembro./ Vereador Joel Oliveira: Para com à Igreja Resgatar da Fé, pelo 2° aniversário em Santiago./ Vereadores Claudio Batista Manzoni e Décio Loureiro: Para com Matheus Martins, e sua equipe, Eduardo Machado, Jacir Geovaski, Cesar Araújo e Claudionor Schukeldo, pelo excelente resultado no Laço Equipe-Força A, realizado dia 08 de dezembro-CTG Coxilha de Rondas./ Para com Matheus Martins, e sua equipe, Eduardo Machado, Jacir Geovaski, Cesar Araújo e Claudionor Schukeldo, pelo excelente resultado no Laço Equipe-Força B, realizado dia 08 de dezembro-CTG Coxilha de Rondas./ Vereador Davi Vernier:  Para com à Paróquia Nossa Senhora Conceição e sua grande liderança./Para com o Sr. Antônio Vivaldino Bonotto e sua esposa Catharina Bonotto, pelas justas homenagens durante a 31° Festa Campeira./Todos os Vereadores desta casa Legislativa: -Para com o CTG Coxilha de Rondas, por ocasião da 31° Festa Campeira, ocorrida nos dia 05,06,07 e 08 de dezembro, em sua Sede./                                                                                                PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO: Vereador Claudio Batista Manzoni: Que seja desenvolvido e ofertado o Projeto Bem-Estar aos Professores e Funcionários das EMEFs e EMEIS, com sessões semanais de ginástica no ambiente escolar./Vereador Joel Oliveira: - Que seja isento das inscrições para concurso público os doadores de sangue no município de Santiago./Vereador Davi Vernier: Que seja criado o Conselho Municipal de Segurança./Que seja buscada à Fecomercio, a instalação de uma unidade do SESC-SENAC em Santiago, para atuação regional./ Que seja instalada uma academia ao ar livre junto a praça João Henrique Correa/ Que seja buscado apoio com a EMBRAPA, empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária, quanto o Projeto Aprovinos./Que seja firmada parceria ou convenio entre a Secretaria da Agricultura Sindicato dos Trabalhadores Rurais e Sindicato Rural entre outras. MOÇÃO DE REPÚDIO do Vereador Joel Oliveira:  Contra o referido pacote de projetos do Executivo Estadual. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE. O Presidente fez a leitura do requerimento do Ver. Davi, pedindo o licenciamento da Casa para assumir o cargo de Secretário do Planejamento. Outrossim, leu o requerimento da Secretária Cleusa Canterle informando a sua volta ao cargo, como Vereadora desta casa. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ===============
 Santiago, RS, 09 dezembro de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO
= PRESIDENTE = 
VER. JOEL DE OLIVEIRA
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VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
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VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                                                                = 2º SECRETÁRIO =                      
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Clairton Bassin Pivotto:________________________________________  ( continua..)
Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________
Davi José Érbice Vernier:_______________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
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